
155 

 

Міллер Інга 

студентка 104 групи ННІ №3 НАВС 

Науковий керівник: професор кафедри конституйного права та прав людини 

НАВС, к.ю.н., доцент Лук’янець Валентина 

 

НАБУТТЯ ГРОМАДЯНСТВА В УКРАЇНІ 

Актуальність даної теми полягає в тому, щоб краще зрозуміти все про 

громадянство України. Питання громадянства було актуальним протягом 

всього часу розвитку української держави. Відповідно до Загальної декларації 

прав людини, право на громадянство є одним із основних прав , адже завдяки 

набуттю статусу громадянина певної держави особа набуває певного комплексу 

прав та обов‘язків. Нині це питання є досить обговорюваним на законодавчому 

рівні у зв‘язку з євроінтеграцією держави та розбудовою її як правової, та 

соціальної країни. Актуальність дослідження інституту громадянства України 

полягає, перш за все, у проблемі сприйняття чинним законодавством України 

міжнародних стандартів інституту громадянства, у вдосконаленні та 

упорядкованості умов для набуття громадянства України.  

Багато вітчизняних науковців присвятили свої праці питанням 

громадянства, зокрема це  В.С. Земцова, Н.А. Ришняк, М.І. Суржинський, 

А.Ю. Олійник, А.М. Колодій, В.В. Лазарев та багато інших. Зважаючи на 

комплексний характер  проблеми інституту громадянства, досить багато питань 

ще не є врегульованими, ці питання потребують подальшого дослідження.  

Громадянство України - це стійкий, необмежений в просторі правовий 

зв'язок особи з Українською державою, заснований на юридичному визнанні 

державою цієї особи громадянином України, внаслідок чого особа і держава 

набувають взаємних прав і обов'язків в обсязі, передбаченому Конституцією і 

законами України.Громадянство в Україні регулюється Конституцією, Законом 

України "Про громадянство Україні" від 16 квітня 1997р. і прийнятими 

відповідно до них законодавчими актами України.[1] 

На мою думку набуття  громадянства в Україні це дуже цікаво. Я 

дослідила, що основним і найбільш поширеним способом набуття громадянства 

є філіація , тобто набуття громадянства за народженням. 

Другим способом набуття громадянства є так зване укорінення, або 

набуття громадянства в порядку натуралізації. Натуралізація  розподіляється в 

свою чергу, на дві основні області: 1) індивідуальну по заявах; 2) в силу 

правонаступництва держав. 

Ст. 11 Закону про громадянство України зазначає, що підставами набуття 

громадянства є: 1) народження; 2) походження; 3) прийняття до громадянства 

України; 4) поновлення громадянства України; 5) інші підстави, передбачені 

міжнародними договорами України, які ратифіковано Верховною Радою 

України.[1] 

Даний перелік підстав для набуття громадянства є вичерпним. Це означає що 

жодні інші законодавчі  чи підзаконні акти не можуть встановлювати 

додаткових підстав набуття громадянства, або ж скасувати чи обмежувати їх 

дію. 
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Отже, зрозуміло що головною постійно діючою підставою поповнення 

корпусу громадян є філіація або набуття громадянства за народженням. 

Громадянство за народженням набувається , у свою чергу , на основі двох 

принципів : «права крові» або « права гранту». Нині законодавство України , як 

і більшості країн світу ,передбачає змішану систему, при якій переважне 

значення «право крові» поєднується з «правом гранту» . 

Згідно з Законом «Про громадянство України» особа має право на 

громадянство в наступних випадках: якщо у момент народження особи один 

або двоє її батьків були громадянами України; якщо особа була народжена на 

території України, її батьки не мали громадянства, але на законних підставах 

проживали в Україні; якщо особа була народжена поза межами України, її 

батьки не мали громадянства, але на законних підставах жили в Україні, і якщо 

при цьому особа не отримала громадянства іншої держави по факту 

народження на її території; якщо особу було знайдено новонародженою на 

території України , а її батьки не були встановлені, та інш.[2] 

І як висновок, я можу сказати що тема про громадянство України дуже цікава 

та актуальна в наш час. Адже  зараз в нашій країні існує політичний плюралізм, 

і  вже неможливо позбавити кого-небудь громадянства як через політичні чи 

релігійні переконання, так і з будь-якої іншої підстави. Суб'єктивного права 

громадянства ніхто не може позбавити, це є невід'ємне природне право особи, 

як то право на життя, честь та гідність. 

Закон України «Про громадянство» за час існування незалежної держави 

змінив уже три редакції, зі змінами та доповненнями, що в свою чергу свідчить 

про невпинний розвиток та удосконалення інституту громадянства в України.  

Українське законодавство, яке регламентує питання громадянства 

містить суттєві прогалини, які необхідно заповнити шляхом запропонованих 

нововведень до законодавства. Також потрібно врегулювати питання 

подвійного громадянства, адже державі необхідно вдосконалюватись на шляху 

інтеграції до Європейського Співтовариства.  На мій погляд, для того щоб бути 

гідним громадянином своєї країни, треба багато і наполегливо працювати. 

Життєвим гаслом свідомого громадянина повинна бути справедливість, честь і 

відданість своїй Батьківщині. Я в цьому впевнена, адже я – громадянка 

України! 
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